Exercice 1

Une urne contient 8 boules rouges, 4 boules neir@sdoules vertes.

Un joueur effectue dans celte urne des tiragesedhaule, avec remise de la boule tirée avant
de tirer la suivante, jusqu’a ce qu’il obtienne :

Soit une boule rouge, auquel cas il a gagne euls’prréte

Soit une boule verte, auquel cas il a perdu eduesjarréte également.

On désigne par n un entier naturel non nul.

On note A, I'événement : " Le joueur est déclaré vainqaelissue du n-eme tirage."
| .a) Calculer p(4).

b) Quelle est la probabilité que le joueur gagne ?

2. Quelle est la probabilité que le joueur perde ?

3. Quelle est la probabilité que jeal ne s'arréte jamais ?

Exercice 2

On admet, pour tout entier naturel k et pour téet x de [0, 1[, que la sérid’ (E) X" est
n=k

+ o0
convergente et on note(8= X (§) x".
n=k

a) Vérifier, pour tout réel e [0, 1] : §(x) =ﬁ( et s(x) :(1—)ix)2
b) Pour tout couple d'entiers naturels (n, k) tet § < n, montrer(ﬂi%) =) + R+

c) Pour tout entier naturel k et pour tout réekeX@, 1[, déduire de la question précédente :
Sr1(X) = X.K(X) + X.S1(X) - )

d) Montrer, par récurrencet KON [OxO[0, 1], «(X) :W.
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